

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполкома райсовета КФССР

№ 25 (1863)  
Воскресенье  
18  
АПРЕЛЯ  
1948 года  
XVIII год издан.  
Выходит два раза  
в неделю  
Цена 15 копеек

Своевременное завершение подготовки к весеннему севу, успешное проведение весенних полевых работ является важнейшей хозяйственно - политической задачей.

## ПОДГОТОВИТЬ ЖИВОЕ ТЯГЛО К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

В предвесенних заботах каждого колхоза, наряду с подготовкой машин, инвентаря, селли, немалое место должно быть отведено живому тяглу.

Хорошо подготовленное тягло поможет успешнее провести весенний сев, в наиболее благоприятные для будущего урожая сроки.

Хороший конь — гордость колхоза. Понимая это, некоторые артели района заботливо готовят рабочий скот к весеннему севу. В колхозе «Завет Ильича», Римского сельсовета, заранее начали готовить кони к весенним работам. Здесь наведен образцовый порядок в уходе и использовании лошадей. Слабые животные освобождены от работ и поставлены на усиленную подкормку. Нравильным уходом и кормлением колхоз добился того, что все кони здесь в хорошем теле.

Так же по-хозяйски готовят живое тягло колхозы «Заря», имени Максима Горького, Лумбушского сельсовета, «Красная Звезда», Лобского сельсовета и др. Все кони закреплены за копахими и ездовыми. Установлен твердый распорядок содержания, использования и кормления лошадей. Даже при значительной нагрузке такие лошади в борозде не подведут.

Однако находятся еще люди, недооценивающие большое значение живого тягла. В минувшем году в результате неудовлетворительной подготовки значительное число лошадей осталось вне полевых работ из-за плохой упитанности.

Печальные уроки прошлого года должны были бы многому научить колхозы и работников отдела сельского хозяйства. Но, как видно, прошлогодние ошибки вновь повторяются. В колхозах «Победа», и «Красный Наволок», Мянду-сельского сельсовета, «Большевик», Кодозерского сельсовета, «1 Мая», Чебинского сельсовета значительное число лошадей истощено, корма

на весну не заготовлены, необходимые меры по воспитанию работоспособности живого тягла не принимаются. В этих колхозах уход за живым тяглом обезличен. Конюхи часто меняются, постоянных ездовых тоже нет. Поэтому лошади плохо упитаны и к весенним работам не готовы. В колхозах «Победа», «Красный Наволок» и др. имеются случаи падежа лошадей.

Мириться с подобным отношением к подготовке живого тягла нельзя, так как это принесет непоправимый урон в весеннюю страду.

Известно, что работоспособность лошади определяется не только упитанностью. Неисправные сбруя, конный инвентарь, несвоевременнаяковка лошадей могут вывести из строя рабочий скот. Прямой долг каждого колхоза, каждого работника сельхозотдела — позаботиться о своевременной подготовке инвентаря необходимого для весенних работ.

Готовясь к весенней страде, каждый колхоз с помощью работников отдела сельского хозяйства должен решительно положить конец обезличке. В каждом колхозе надлежит выделить постоянных умелых конюхов и ездовых, закрепить за ними живое тягло. Вместе с тем следует обеспечить каждую лошадь хорошо подогнанной сбруей, всеми необходимыми предметами ухода за животными. Надо восстановить порядок, при котором конюх слет и принимает от ездового лошадей.

Весенние работы — перпод особо большого напряжения в работе живого тягла. В каждом колхозе надлежит позаботиться сейчас о том, чтобы забронировать на этот период для рабочего скота лучшие и в достаточном количестве корма.

Прямой долг работников отдела сельского хозяйства — поставить дело так, чтобы в каждом колхозе живое тягло было во-время подготовлено к весенним работам.

### С В О Д К А

о ходе выполнения сезонного плана лесозаготовок по Медвежегорскому леспромхозу на 1 апреля 1948 г. (в процентах к сезонному плану)

Название лесопунктов	Заготовка	Вывозка
Челмужский	45,9	45,9
Лобский	50,3	43,4
Остерский	91,6	84,4
Возрицкий	31,2	21,6
Пяльский	39,6	15,9
Итого по леспромхозу	45,5	31,5

Сезонный план механизированной заготовки по леспромхозу на 1 апреля выполнен на 170,4 процента, а во механизированной вывозке — на 31,7 процента.

## Шире размах предмайского социалистического соревнования!

### Беспечный руководитель

В ответ на призыв алтайских хлеборобов колхозники сельхозартеля «1 Мая», Чебинского сельсовета, взяли обязательство добиться в нынешнем году нового подъема общественного хозяйства. Залогом к этому должна быть своевременная и тщательная подготовка к севу.

Между тем, в результате исключительно плохого руководства со стороны председателя артели Савельева, колхоз крайне неудовлетворительно готовится к предстоящей весенне-посевной кампании. План вывозки навоза выполнен меньше, чем наполовину, торф не вывозится, сбор зольи ведется плохо. В нетоном состоянии находится конское поголовье. Лошади кормами не обеспечены.

На справедливые замечания колхозников о неудовлетворительном руководстве артелью, Савельев завывает: «Если я плохой руководитель, можете снять меня с работы». В последние дни Савельев совершенно устранился от работы, занялся пьянством.

Обо всех безобразиях известно отделу сельского хозяйства, но он терпимо относится к этим недостаткам.

И. Лазарев.

## БРИГАДА ГОТЧИЕВА СДЕРЖАЛА СВОЕ СЛОВО

ПЕТРОЗАВОДСК

Секретарю ЦК КП(б) Карело-Финской ССР  
товарищу КУПРИАНОВУ

Взятое нами обязательство — заготовить в сезон электропилами 12 тысяч кубометров леса выполнено. Заготовлено 12.044 кубометра древесины.

А. ГОТЧИЕВ.

ОСТЕРСКИЙ ЛЕСОПУНКТ  
МЕДВЕЖЕГОРСКОГО РАЙОНА

Алексее Павловичу ГОТЧИЕВУ

Горячо поздравляю Вас лично и членов Вашей бригады с успешным выполнением социалистического обязательства и достижением самой высокой производительности труда на заготовке леса электропилами.

Заготовленные Вами за сезон 12 тысяч кубометров древесины являются ценнейшим вкладом в дело восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашей республики.

Желаю Вам новых успехов в Вашей работе.

Секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР  
Г. КУПРИАНОВ.

## ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

### НАЧАЛСЯ СПЛАВ ДРЕВСИНЫ

Прияжский леспромхоз первым в республике на 2 недели раньше прошлогоднего начал сплав древесины. В реку Шукша пущено 1000 кубометров леса.

В Олоненском леспромхозе по реке Улвана сплавляются первые 3 тысячи кубометров древесины.

В этом году сплоточные работы широко механизуются. На вывотке леса из воды впервые в Советском Союзе будет применено 16 автодерриков, на сплотке — 7 мощных сплоточных машин, блокстадт и «Унжелесовец».

### НОВЫЙ УСПЕХ БУМАЖНИКОВ КАРЕЛИИ

Бумажная промышленность Карело-Финской ССР досрочно выполнила четырехмесячный план по выпуску бумаги.

Продолжая соревнование, бумажники обязались к 1 мая закончить выполнение производственного плана пяти месяцев.

### ГОТОВЯТСЯ К ЛЕТНИМ ЛЕСОЗАГОТОВКАМ

В Сегежемском и Выгозерском леспромхозах началась подготовка к весенне-летнему сезону лесозаготовок.

В районе Пезега строится новая конная диковильная дорога протяжением в 3 километра.

На Полягском лесопункте ремонтируется и удлиняется прежняя конная дорога. По ней будет вывезено 12 тысяч кубометров леса — в 2 раза больше прошлогоднего.

### ДЕСЯТЬ ГОДОВЫХ НОРМ

Знатный токарь рационализатор Петрозаводского авторемонтного завода М. А. Игравков за первый квартал текущего года завершил выполнение годовой нормы. Всего с начала новой пятилетки он выпол-

нил десять годовых норм. Имена тов. Игравкова и 29 других стахановцев столицы республики за перевыполнение заданий первого квартала занесены на городскую Доску Почета.

### БИОГРАФИЯ И. В. СТАЛИНА НА ФИНСКОМ ЯЗЫКЕ

Вышла из печати краткая биография Иосифа Виссарионовича Сталина, изданная Карело-

Финским государственным издательством на финском языке.

### НАЧАЛИСЬ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

В республике начались полевые работы. Колхозы Заонежского, Куркийского, Шелтозерского и Прионежского районов приступили к подкормке озимых местными и минеральными удобрениями.

На полях сельхозартелей Куркийского и Олоненского

районов колхозники производят отвод и спуск талых вод.

В колхозе «Победа», Прионежского района, начались посев многолетних трав.

Сахари колхозов «Третья пятилетка» и «Путь к коммуно», Петровского района, подняли первые гектары залежей. (КарелфинТАГ).

### Важнейшие задачи лесосплавщиков

В навигацию 1948 года по рекам и озерам страны предстоит доставить древесины в пункты назначения в полтора раза больше прошлогоднего. Вывоз леса к сплавам путем должен достигнуть довоенного уровня.

Угольная промышленность, транспорт, целлюлозно-бумажная промышленность, сельскохозяйственное машиностроение, лесопильные заводы, новостройки ждут необходимую для них древесину.

Надо ускорить сплотку леса. Каждый плот на Каме, Северной Двине, Енисее—это 15—20 тысяч кубометров древесины. Чтобы провести его по железной дороге, потребовалось бы 20—25 товарных поездов.

В полове пароходы водят плоты по объему в два раза больше, чем в летнее время. Для того, чтобы доставить древесину потребителям без потерь и в короткие сроки, надо оградить берега. Если вовремя этого не сделать—неизбежны большие потери, требуются время и дополнительная рабочая сила, чтобы собрать застрявший лес.

В навигацию этого года механизация трудоемких работ на сплаве приобретает исключительное значение. Лесная промышленность получила новые сплотовые станки, погрузочно-разгрузочные машины. Благодаря этому производительность труда повышается в 6—8 раз. Обязанность сплавщиков—ускорить строительство понтонов, в срок смонтировать все механизмы. Для работы на машинах надо создать постоян-

ные, квалифицированные кадры, не теряя ни одного дня приступить к их обучению.

Для успешной работы сплавщиков необходимо обеспечить все необходимые бытовые и культурные условия, во-время завести продовольственные и промышленные товары.

В навигацию прошлого года десятки тысяч стахановцев добились высокой производительности труда. Бригады товарищей Ковтуна, Бреховского на механизированной сплотке древесины, товарищей Кропивина, Казакова, Кудрина и других на молевом сплаве—в несколько раз превысили сезонные задания и нормы выработки. Среднемесячный заработок товарища Ковтуна за прошлый сезон был 2.430 рублей в месяц. Надо организовать передачу молодежи и сезонникам передового опыта мастеров. Это будет содействовать успешному проведению сплава.

Долг работников речного флота—отбуксировать плоты зимней сплотки в наиболее ранний период, не допускать аварий, в течение всей навигации повсеместно выдерживать график работы.

Вступая в социалистическое соревнование за образцовое и досрочное выполнение плана лесосплава, сплавщики берут на себя высокие обязательства. Дело их чести—по-большевистски сдерживать свое слово, обеспечить народное хозяйство лесом, ускорить выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

**Г. Орлов,**  
министр лесной промышленности СССР.

### Постоянно-действующая комиссия за работой

Успех в работе местных Советов во многом зависит от деятельности постоянно-действующих комиссий.

При исполкоме райсовета, наряду с другими постоянно-действующими комиссиями, организована торговая комиссия. В ее составе 12 человек из числа советского актива. Комиссия имеет план работы. После выборов в местные Советы комиссия провела 3 заседания. На первом заседании был разработан и утвержден план работы и распределены обязанности между членами. Следует сказать, что все члены комиссии относятся к порученному делу с большой ответственностью.

На одном из заседаний был рассмотрен вопрос о работе городской хлебопекарни. Комиссия вынуждена была заняться этим делом, так как от населения города поступали многочисленные жалобы на плохое качество хлеба. В результате принятых мер качество хлеба за последнее время улучшилось. Комиссия обдумала также работу ОРСа Беломорско-Онежского пароходства. Разработаны мероприятия по устранению выявленных недостатков.

В дальнейшем комиссия ставит перед собой задачу—глубже вникать в порученное дело, быстро устранять выявленные недостатки в торговле, больше опираться в своей деятельности на широкий актив.

**Г. Самойлов,**  
председатель торговой постоянно-действующей комиссии исполкома райсовета.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На приеме в честь финляндской правительственной делегации 7 апреля глава советского правительства Н. В. Сталин в своей речи в связи с подписанием Советско-Финляндского Договора отметил, что «договоры бывают равноправные и неравноправные. Советско-Финляндский Договор есть равноправный Договор, ибо он заключен на основе полного равноправия сторон».

«Не много найдется политических деятелей великих держав, — сказал далее Н. В. Сталин, — которые бы рассматривали малые нации, как равноправные с большими нациями. Большинство их смотрит на малые нации сверху, свысока... Эти деятели, вообще говоря, не идут на заключение равноправных договоров с малыми нациями, так как не считают малые нации своими партнерами».

Равноправный характер подписанного Советско-Финляндского Договора будет помогать устранению существовавшего издавна между Россией и Финляндией недоверия.

Отклики финской печати говорят о том, что демократическая общественность встретила подписание Договора с удовлетворением. Искренность и справедливость Договора разоружила его противников, пытавшихся продолжать пропаганду недоверия в отношении намерений Советского Союза.

Президент Финляндии Паасикиви в своей речи по радио охарактеризовал Договор как политику дальнейшего укрепления экономических и культурных связей с Советским Союзом и как сотрудничество, направленное «в интересах международного мира и безопасности».

Председатель финляндского сейма Фигерхольм в своей статье, опубликованной в норвежской газете «Моргентининген» подчеркивает дружественный ход переговоров и говорит, что «по многим статьям не было даже необходимости вообще вести какие-либо дискуссии, так как единодушие было полное...»

В связи с предстоящими выборами президента в Соединенных Штатах Америки все шире развигивается предвыборная борьба.

Хотя до самого дня голосования еще далеко—оно состоится в начале ноября—кампания уже сейчас носит острый характер. Объясняется это тем, что в отличие от прошлых выборов, когда решающую роль играли только республиканская и демократическая партии, ныне прогрессивные круги Америки создали так называемую третью партию.

За ответств. редактора В. КОРНИЛОВА.

### СОВЕТЫ АГРОНОМА

### Весеннее боронование озимых

Боронование озимых культур завоевало прочное место в производственной практике колхозов. Это объясняется тем, что благодаря боронованию урожайность повышается в среднем на один—два центнера с гектара.

В текущем году в связи с особенностями развития озимых боронование приобретает особенно важное значение. На больших площадях посевы озимой ржи и озимой пшеницы ушли в зиму сильно развитыми, в ряде мест даже переросшими. Весной такие посевы обычно бывают укрыты густым войлоком отмерших листьев. Это может вызвать усиленное развитие плесени. Боронование удалит отмершие листья. Должны быть удалены путем боронования отмершие листья также на посевах, где отмечено поражение ржавчиной.

Запоздалое боронование отрицательно сказывается на развитии озимых и на их урожайности.

Дело в том, что весной в подзолистой почве верхний слой уплотняется на значительную глубину. При бороновании плотного слоя резко усиливается иссушение почвы и затрудняется доступ воздуха к корням растений. Затем на

поле образуются глубокие трещины, через которые иссушаются нижние слои почвы. Поэтому плотный слой надо разрыхлить.

При запоздавшем бороновании, когда уже верхний слой просох, зубья бороны выворачивают землю пластами, растения при этом сильно повреждаются. Своевременное боронование разрыхляет почву и предупреждает образование корки.

Бороновать озимь необходимо в то время, когда почва посела, хорошо рыхлится, а комья земли легко рассыпаются. Разрыхленный слой земли, образовавшийся при бороновании, защищает почву от высыхания. Доступ воздуха к корням растений облегчается. Озимые начинают усиленно расти. Особо важное значение имеет боронование озимых в южных степных и юго-восточных районах, где почва весной быстро просыхает под действием ветров.

Следует установить наблюдение за посеванием почвы на озимых посевах в каждом колхозе с тем, чтобы не упустить лучшее время для боронования. Надо иметь в виду, что срок, когда боронование дает наилучший эффект, часто бывает коротким. В засушли-

вых районах он нередко длится не более 2—4 дней.

На раскустившихся озимых, на тяжелых и средних почвах следует пускать тяжелые бороны. Они идут ровно без рывков и прыжков и хорошо разрыхляют почву.

Весьма полезно так называемое двухкратное боронование, не боронование в два следа, а боронование в два срока. Первый раз боронуют как только созрела почва — в один след, второй раз через 5—7 дней—тоже в один след. За время между первым и вторым боронованием успевает прорасти значительное количество семян сорняков. При втором проходе они уничтожаются бороной. Для истребленных посевов это имеет большое значение, так как сорняки для них представляют главную опасность.

Нередко во время дождливой весны, особенно в пестроземной полосе, очень долго нельзя приступать к боронованию посевов из-за медленного просыхания почвы. В таких случаях при первой же возможности полезно ручными или конными граблями удалить отмершие листья с поля.

**А. Шаповал.**

### Карело-Финский учительский институт

### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на 1948—1949 учебный год на отделения:

- 1. Историческое
- 2. Русского языка и литературы
- 3. Естественно-географическое
- 4. Физико-математическое
- 5. Иностранного яз. (английского)

СРОК ОБУЧЕНИЯ — ДВА ГОДА

В институт принимаются граждане СССР, окончившие среднюю школу, педучилище и др. приравненные к ним учебные заведения.

### ДОПУЩЕННЫЕ К ПРИЕМНЫМ ИСПЫТАНИЯМ СДАЮТ ЭКЗАМЕНЫ:

На историческое отделение: по русскому языку (письменно и устно), истории и географии.

На отделение русского языка и литературы: по русскому языку (письменно и устно), истории и географии.

На естественно-географическое отделение: по русскому языку (письменно и устно), физике и химии.

На физико-математическое отделение: по русскому языку (письменно и устно), математике (письменно и устно), физике и химии.

На иностранное отделение: по русскому языку (письменно и устно), истории и географии.

### ОТЛИЧНИКИ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ И ПЕДУЧИЛИЩ ПРИИМАЮТСЯ БЕЗ ПРИЕМНЫХ ЭКЗАМЕНОВ

Институт имеет оборудованные лаборатории и кабинеты. Все приняты в институт, обеспечиваются стипендией, нуждающимся представляется общежитие.

Заявления принимаются с 1 мая по 1 августа 1948 г. К заявлениям прилагаются: документ об образовании, автобиография и две фотокарточки.

ПРИЕМНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ с 1 по 20 августа 1948 г.

Адрес института: г. Петрозаводск, проспект Ленина 79, Учительский институт. ДИРЕКЦИЯ.

Беломорско-Онежскому пароходству для работы на судах и на берегу на пристанях Петрозаводск, Медвежьегорск, Нарвоинцы, Беломорск, Шала требуются: судоводители, судомеханики, рулевые, матросы, кочегары, грузчики, электромонтеры и рабочие без специальностей с целью обучения их в процессе работы для замещения перечисленных должностей.

Для работы в аппарате пристаней и Управления пароходства требуются: старшие и главные бухгалтеры, бухгалтер-ревизор, инженер-механизатор, техник-механизатор.

По вопросу найма обратиться к начальникам поименованных пристаней и в отдел кадров Управления пароходства по адресу: гор. Петрозаводск, Болотная, 43.